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PARLAMENTO EUROPEO 
1999 2004 

Commissione per i bilanci 

PE/II/PV/04-09 

PROCESSO VERBALE 
della riunione del 22 giugno 2004, dalle15.00 – 18.30  

e del 23 giugno 2004, dalle 9.00 – 12.30 
BRUXELLES 

La riunione inizia martedì 22 giugno 2004, alle ore 15.00, sotto la presidenza dell’on. Terence 
Wynn, presidente. 
 
 
1. Approvazione del progetto di ordine del giorno (PE 344.019)  
Il progetto di ordine del giorno è approvato nella versione risultante dal presente processo 
verbale. 

 
2. Comunicazioni del presidente 
Il presidente rimanda i membri al bollettino COBU, edizione V2004/09. 
 
3. Approvazione del processo verbale della riunione del  
- 3 e 4 maggio 2004 (PE 344.018) – approvato. 
 
4. Procedure legislative in corso  
Nulla da segnalare. 
 
AGENZIE DECENTRATE (martedì 22 giugno alle ore 15.00)  
 
5. Riunione con i direttori delle agenzie decentrate sul bilancio 2005  
 
Corelatori: onn. Wilfried KUCKELKORN e Salvador GARRIGA POLLEDO  
 
Lo scambio di opinioni su un documento di lavoro congiunto si svolge alla presenza di 23 
agenzie decentrate e delle commissioni specializzate del Parlamento europeo.  
 
Intervengono: gli onn. Salvador Garriga Polledo, Jan Mulder, i rappresentanti delle agenzie, 
gli onn. Diemut R. Theato, Bartho Pronk, Anne Elisabet Jensen,  il sig. Romero (direttore 
generale DG “BUDG”). 
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BILANCIO 2005  
 
6. Bilancio 2005: procedura di concertazione  
Relatore: on. Salvador GARRIGA POLLEDO  
 
Intervengono: gli onn. Edward H.C. McMillan-Scott, Den Dover, Kathalijne Maria 
Buitenweg, Kyösti Tapio Virrankoski, Jan Mulder, Herbert Bösch, il sig. Romero (direttore 
generale DG “BUDG”), gli onn. Armin Laschet, Ralf Walter. 
 
Decisione: viene approvato un progetto di mandato per la procedura di concertazione relativa 
al bilancio 2005 prima della prima lettura del Consiglio. 
 
7. Bilancio 2005: sezione III (Commissione)  
Relatore: on. Salvador GARRIGA POLLEDO  
 
Vengono presentati ed esaminati i documenti di lavoro sulla sezione III (Commissione) in 
relazione alla presentazione del progetto preliminare di bilancio 2005. 
 
Intervengono: la sig.ra Schreyer (membro della Commissione) e l’on. Ralf Walter. 
 
8. Bilancio 2005: altre sezioni  
 
Relatore: on. Wilfried KUCKELKORN  
 
Viene esaminato un documento di lavoro sulle previsioni per il 2005 di altre istituzioni. 
 
BILANCIO 2004  
 
9. Bilancio rettificativo 7/2004: sezione III - Commissione – saldo del bilancio 2003  
 
Relatore: on. Jan MULDER   
 
Lo scambio di opinioni avviene alla presenza della sig.ra Schreyer (membro della  
Commissione). 
 
Intervengono: la sig.ra Schreyer (membro della Commissione), gli onn. Ralf Walter, Jutta D. 
Haug, Den Dover. 
 
10. Bilancio 2004: bilancio rettificativo 8/2004 (risorse proprie)  
 
Relatore: on. Jan MULDER  
 
Lo scambio di opinioni avviene alla presenza della sig.ra Schreyer (membro della  
Commissione).  
 
Interviene: l’on. Den Dover. 
 
11. Bilancio 2004: sezione III (Commissione) - storni  
 
Relatore: on. Jan MULDER  
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Intervengono: gli onn. Salvador Garriga Polledo, F. Bruchert, Ralf Walter, Catherine Guy-
Quint, il sig. Vanden Abeele (direttore generale di Eurostat), gli onn. Diemut R. Theato, Den 
Dover.  
 
Decisione:  
- proposta di storno n. 14 (riserva - ONG) – approvata;                              
- proposta di storno n. 15 (riserva – cooperazione decentralizzata) - approvata;    
- proposta di storno n. 16 (riserva - cittadinanza) - approvata;    
- proposta di storno n. 17 (riserva - migrazioni) - approvata;    
- proposta di storno n. 18 (riserva – UE-10) - approvata;    
- proposta di storno n. 19 (MEDA) - approvata;    
- proposta di storno n. 20 (Agenzia europea dell’ambiente) - approvata;    
- proposta di storno n. 21 (riserva – istruzione e cultura) - approvata purché si riceva una  
lettera della sig.ra Schreyer;   
- proposta di storno n. 22 (riserva - Eurostat): 
    - le riserve relative alle linee 29 01 02 01 e 29 01 02 11 sono svincolate pienamente; 

- le riserve relative alle linee 29 02 01 e 29 02 02 sono svincolate in parte (1/3 degli 
importi resta iscritto in riserva); 

- proposta di storno n. 23 (riserva - ricerca) - approvata;    
- proposta di storno n. 25 (riserva – Agenzia ferroviaria europea) - approvata;    
- proposta di storno n. 27 (riserva – uguaglianza di genere) – approvata;   
- proposta di storno n. 28 (riserva – risorse genetiche) - approvata;    
- proposta di storno n. 29 (riserva - pesca) - approvata;    
- proposta di storno n. 30 (riserva - Euronews) - approvata;    
- proposta di storno n. 31 (riserva – UE-25) - approvata;    
- proposta di storno n. 32 (riserva – sicurezza di rete e dell’informazione) - approvata;    
- proposta di storno n. 33 (riserva - RTE) - approvata; 
- proposta di storno n. 34 (fondo di garanzia) - approvata;     
- proposta di storno n. 35 (fondo di garanzia) - approvata;    
- proposta di storno n. 36 (Agenzia europea dell’ambiente) - approvata;    
- proposta di storno n. INFO 2 (fondo di solidarietà) – nessuna obiezione.    

 
12. Bilancio 2004: altre sezioni - storni  
Relatrice: on. Neena GILL  

 
Intervengono: l’on. Salvador Garriga Polledo, il sig. Julian Priestley (segretario generale), gli 
onn. Den Dover, Diemut Theato. 
 
Decisione:  
- proposta di storno n. C11 (edifici D4-D5) del Parlamento – approvata;    
- proposta di storno n. C12 (disponibilità di personale)  del Parlamento - approvata;  
- proposta di storno n. C13 (DG informazione) del Parlamento - respinta; 
- proposta di storno n. C14 (ex membri) (PE344.030 ) - approvata;    
- proposta di storno V/09/AB/2004 della Corte dei conti – nessuna obiezione;   
- proposta di modificare l’organico del Comitato delle regioni (articolo   
  47 del RF) – nessuna obiezione.    
 
POLITICA IMMOBILIARE  
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13. Politica immobiliare del Parlamento  
Relatore: on. Markus FERBER  
Il segretario generale illustra la situazione attuale relativa agli edifici D4/D5. 
 
Intervengono: il sig. Julian Priestley (segretario generale), gli onn. Terence Wynn, Den 
Dover, Diemut R. Theato, Kyösti Tapio Virrankoski, Neena Gill. 
 
Decisione: viene esaminato il deferimento in commissione da parte dell’Ufficio di presidenza 
(articolo 179 del RF) di un progetto di convenzione tra il Parlamento e l’impresa che realizza 
gli edifici D4/D5. Il presidente e il relatore vengono incaricati di valutare i risultati dei 
negoziati con il governo belga e, in caso di accordo, di trasmettere il parere a nome della 
COBU. 
 
14. Politica immobiliare di altre istituzioni ed organi  
Relatore: on. Markus FERBER  
 
Vengono esaminate le conclusioni sull’affitto dell’edificio K8 da parte della Corte dei conti. 
L’autorità europea per la sicurezza alimentare ha inoltre informato l’autorità di bilancio dei 
suoi progetti di costruzione a norma dell’articolo 179 del regolamento finanziario. 
 
Decisione: nessuna obiezione 
 
CIG  
 
15. Progetto di trattato: poteri di bilancio  
 
Scambio di opinioni sui risultati del Consiglio europeo del 17 e 18 giugno 2004  
 
PROSPETTIVE FINANZIARIE  
 
16. Prospettive finanziarie 2000-2006  
Relatore: on. Terence WYNN  
 
Interviene: l’on. Ralf Walter. 
 
Decisione: la commissione autorizza il presidente a negoziare con il Consiglio e la 
Commissione un progetto di clausola standard nei programmi di codecisione e un progetto di 
dichiarazione congiunta sui programmi che vada oltre le attuali prospettive finanziarie. 
 
17. Varie  
 
Nulla da segnalare. 
 
18. Data della prossima riunione  
Martedì 27 luglio 2004, dalle 15.00-18.30; 
mercoledì 28 luglio 2004, dalle 9.00-12.30. 
 
La riunione termina alle ore 12.30. 
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BILAG/ANLAGE/ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ/ANNEX/ 
ANNEXE/ALLEGATO/BIJLAGE/ANEXO/LIITE/BILAGA 

 
DELTAGERLISTE/ANWESENHEITSLISTE/ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΡΟΝΤΩΝ/RECORD 
OF ATTENDANCE/LISTA DE ASISTENCIA/LISTE DE PRESENCE/ELENCO DEI 

PRESENTI/PRESENTIELIJST/LISTA DE PRESENÇAS/LÄSNÄOLOLISTA/DELTAGARLISTA 
 

 
Til stede 
 
 
Anwesend 
 
 
Παρόντες 
 
 
Present 
 
 
Presentes 
 
 
Présents 
 
 
Presenti 
 
 
Aanwezig 
 
 
Läsnä 
 
 
Närvarande 
 
 

 
Formandskabet/Vorstand/Προεδρείο/Bureau/Ufficio di Presidenza/Mesa/Puheenjohtajisto/J.L. Presidium: (*) 
Terence Wynn, Reimer Böge, Anne Elisabet Jensen, Franz Turchi 
 
 
Medlemmer/Mitglieder/Μέλη/Members/Diputados/Députés/Deputati/Leden/Deputados/Jäsenet/ 
Ledamöter: 
Luis Marco Aguiriano Nalda, Andrzej Chronowski (1),  Kathalijne Maria Buitenweg (1), (1), Manuel António dos 
Santos (1), Den Dover, Bárbara Dührkop Dührkop, Szabolcs Fazakas, (1), Göran Färm  (1), Salvador Garriga 
Polledo, Neena Gill, Catherine Guy-Quint (1), Jutta D. Haug, Constanze Angela Krehl, Wilfried Kuckelkorn, John 
Joseph McCartin, Edward H.C. McMillan-Scott, Jan Mulder, Joaquim Piscarreta, Giovanni Pittella, Guido 
Podestà (1), José Javier Pomés Ruiz,  Kyösti Tapio Virrankoski, Ralf Walter, Brigitte Wenzel-Perillo 
 
Stedfortrædere/Stellvertreter/Αναπληρωτές/Substitutes/Suplentes/Suppléants/Membri 
supplenti/Plaatsvervangers/Membros suplentes/Varajäsenet/Suppleanter: 
Herbert Bösch, (for Simon Francis Murphy), Paulo Casaca (for Andrzej Lech Pczak), John Alexander Corrie (1) 
(for Ioannis Averoff), ) Gianfranco Dell'Alba (1) (for Wolfgang Ilgenfritz),  Gérard M.J. Deprez (for  De Marco 
Mario), Françoise Grossetête, (for James E.M. Elles), Armin Laschet, (for Markus Ferber),  Bartho Pronk (for 
Thierry B. Jean-Pierre), Encarnación Redondo Jiménez  (1) (for Giuseppe Pisicchio), Paul Rübig (1) (for Laszlo 
Surjan) , Esko Olavi Seppänen (Luciana Sbarbati), Diemut R. Theato (for Per Stenmarck),  Rijk van Dam (1) (for 
Johan Van Hecke)  

Art. 153,2   
Art. 166,3   
 
Endv. deltog/Weitere Teiln./ 
Συµµετείχαν επίσης/Also present 
Participaron igualmente/ 
Participaient également/ 
Hanno partecipato altresi΄/ 
Andere deelnemers/ 
Outros participantes/ 
Muut osallistujat/ Dessutom deltog  

Aviles Perea, María Esther Herranz García, José Manuel García-Margallo 
y Marfil, Timothy Kirkhope 

 
(Dagsorden/Tagesordnung Pkt/Ηµερήσια ∆ιάταξη 
Σηµεί/Point OJ/Punto OG/Agenda Punt/Ponto 
OJ/punto orden del dia/ 
Esityslistan kohta/Föredragningslista punkt): 

 
 

*(P)Formand/Vorsitzender/Πρόεδρος/Chairman/Président/Presidente/Voorzitter/Presidente/Pu
heenjohtaja/Ordförande 

(VP) = Næstform./Stellv. Vorsitz./Αντιπρόεδρος/Vice-Chairman/Vice-Président/Vice-
Presidente/Varapuheenjohtaja 
Ondervoorz./Vice-Pres./Vicepres/Vice ordförande. 

Til stede den/Anwesend am/Παρών στις/Present on/Présent le/Presente il/Aanwezig op/Presente em/Presente el/Läsnä/Närvarande den. 
 
(1) Tuesday, 22 June 2004 
(2) Wednesday, 23 June 2004 
 
 
 
 

 
Efter indbydelse fra formanden/Auf Einladung d. Vorsitzenden/Με πρόσκληση του Προέδρου/At the invitation of the 
Chairman/Por invitación del presidente/Sur l'invitation du président/Su invito del presidente/Op uitnodiging van de voorzitter/A 
convite do Presidente/Puheenjohtajan kutsusta/ 
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På ordförandens inbjudan: 
  
 
Radet/Rat/Συµβούλιο/Council/Consejo/Conseil/Consiglio/Raad/Conselho/Neuvosto/Rådet: (*) 
  
 
Kommissionen/Kommission/Επιτροπή/Commission/Comisión/Commissione/Commissie/Comissão/Komissio/ 
Kommissionen: (*) 
L. Romero, M. Schreyer 
Cour des comptes: 
  
 
C.E.S.:   
 
Andre deltagere/Andere Teilnehmer 
Επίσης Παρόντες/Also present 
Otros participantes/Autres participants/Altri partecipanti 
Andere aanwezigen/Outros participantes 
Muut osallistujat/Övriga deltagare 

 
  

 
Gruppernes sekretariat      
Sekretariat der Fraktionen 
Γραµµατεία των Πολ. Οµάδων 
Secretariat political groups 
Secr. de los grupos politicos 
Secr. Groupes politiques 
Segr. dei gruppi politici 
Secr. van de fracties 
Secr. dos grupos politicos 
Poliittisten ryhmien sihteeristö 
Gruppernas sekretariat 

 
PPE-DE 
PSE 
ELDR 
Verts/ALE 
GUE/NGL 
UEN 
EDD 
NI 

 
Th. Subelack , A. Strange 
D. Dragoni, G Van Den Berghe 
A. Bouter 
A Beugelink  
 
J-J. Gay, 
P. Vaugier 
MC Bernard 
 
  
  
 

 
Cab. du Président 

 
  

 
Cab. du Secrétaire Général 

 
  

 
Generaldirektorat 
Generaldirektion 
Γενική ∆ιεύθυνση 
Directorate-General 
Dirección general 
Direction générale 
Direzione generale 
Directoraat-generaal 
Direcção-Geral 
Contrôle financier 
Service juridique 
Pääosasto 
Generaldirektorat 

 
I 
II 
III 
IV 
V 
VI 
VII 
VIII 

 
J-Y. Loog , Gutmann (1) 
  
  
  
  
 
 
R. Vanhaeren 
 
A. Baas 
 
   

 
Udvalgssekretariatet 
Ausschußsekretariat 
Γραµµατεία επιτροπής 
Committee secretariat 
Secretaria de la comisión 
Secrétariat de la commission 
Segretariato della commissione 
Commissiesecretariaat 
Secretariado da comissão 
Valiokunnan sihteeristö 
Utskottssekretariatet 

 
A. De Feo,  A. Vitrey, S. Gonzato, R. Wester, M. Ollikainen,   
 Ph. Lefebure, M. Strasser, M. Moravek,  

 
Assist./Βοηθός 

 
 B. Dignam 

*   (P) =Formand/Pres./Πρόεδρος/Chairman/Président/Voorzitter/Puheenjohtaja/Ordförande 
(VP) =Næstform./Vize-Pres./Αντιπρόεδρος/Vice-Chairman/Vice-Président/Ondervoorz./Vice-pres/Varapuheenjohtaja/Vice ordförande. 
(M) =Medlem./Mitglied/Μέλος/Member/Miembro/Deputado/Membro/Lid/Membro/Jäsen/Ledamot 
(F) =Tjenestemand/Beamter/Υπάλληλος/Official/Funcionário/Fonctionnaire/Funzionario/Ambtenaar/ 

Functionαrio/Virkamies/Tjänsteman 
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